

зи добродѣтель толкози свѣтлива и толкози спокойна.

„Първыйтъ отъ тѣзи старцы отвори книгата на Миносовытъ законы. Тя бѣше една голѣма книга която обикновенно държахъ заключена въ единъ златенъ ковчежець наедно съ благоуханія. Сичкытъ тѣзи старцы я цалуняхъ съ благоговѣніе; защото тѣ кавахъ че елѣдъ боговетъ отъ които исхождатъ добрытъ законы, нищо не треба да има толкози свято за чловѣцытъ които законытъ които сж предопредѣлены за да ты направяхтъ добры, мѣдры и благополучны. Тѣзи които имагъ въ рѣцѣтъ си законытъ за да управягъ народытъ трѣба сѣкогы тѣ самы да са управляватъ отъ законытъ. Не е чловѣкътъ, но законътъ е който трѣба да царува. Таквази е думата на тѣзи старцы. Подирь туй предѣдательтъ на старцытъ предложи три въпроса които трѣбаше да са рѣшягъ по духа на Миноса.

„Първыйтъ въпросъ бѣ да са докаже кой е най свободныйтъ отъ сичкытъ чловѣцы. Едны отговорихъ че най свободный чловѣкъ е онзи царь който има върху народа си неограничена власть, и който е побѣдилъ сичкытъ си неприятелы. Другы поддържахъ че най свободенъ чловѣкъ е онзи който е толкози богатъ щото може да задоволи сичкытъ си желанія. Другы казахъ че е този който не бы са оженилъ никакъ, и който бы ижтувалъ презъ сичкыя си животъ въ разны страны, безъ да са подчини никога на законытъ на единъ народъ. Другы си въобразихъ че той е единъ варваринъ, който като живѣе отъ ловъ въ лѣсоветъ, свободенъ е отъ сѣка полиція и отъ сѣка нужда. Другы рѣкохъ че той е чловѣкъ новоосвободенъ, защото като излѣзълъ отъ строгоститъ на робството, той най вече отъ сѣкиго другиго са наслаждава отъ свободата. Другы найподирь казахъ че той е единъ умирающъ, защото смъртъта го отърва отъ сичко, и че сичкытъ чловѣцы вкупъ немагъ вече никоя власть върху него.

„Когато доде мойтъ редъ, азъ не са затруднихъ да отговорихъ, защото не бѣхъ забравилъ туй което Менторъ бѣше ми често гворилъ. Найсвободныйтъ отъ сичкытъ чловѣцы, отговорихъ азъ, е онзи който може да е свободенъ даже въ самото робство. Въ което мѣсто и въ каквото състояніе и да е чловѣкъ, той е най свобо-